

Al Director Antonio Polo



TALLER ELECTRO-MECÁNICO DE  
**MÁRMOL Y PIEDRAS**  
Construcción de toda clase de trabajos de Cementerio y todo lo concerniente al ramo  
**EMILIO SORIA-YECLA**

# LA RAZÓN

**BELTRAN SUGAR**  
Calzados de Lujo. Últimas novedades. - Los mejores y más baratos en su clase.  
Plaza de la Purísima, 3.-YECLA

## SEMENARIO INDEPENDIENTE

Director: ANTONIO POLO CARRERES

Número suelto: 10 CÉNTIMOS

Administración: ALFARERÍAS, 10, pral.

AÑO I

YECLA 15 de Agosto de 1925

NÚM. 1

### A QUIEN LEYERE

En todos los periódicos, en su primer número y en la primera columna, son de ritual unas cuartillas de presentación, donde se expone todo un programa de la norma que se ha de seguir.

El programa del nuestro, de este periodiquito, es sencillo y claro.

¡No sonrías de nuestra gran intrepidez, querido lector!

Somos un poco románticos y tenemos algo de Quijotes; pero antes que nada queremos proclamar orgullosos nuestra independencia.

Sí, lector amigo, somos y seremos independientes; pala lines defensores de toda causa justa, sin miras ni matices políticos. ¿No crees que esto de nuestra independencia es mas que suficiente? A mas no aspiramos a que este Semanario sea un pasatiempo de verano que muere con los primeros frios invernales; no, nosotros queremos y pensamos seguir viviendo indefinidamente, porque somos jóvenes, tenemos esperanzas y creemos que en un pueblo como Yecla es necesario.

La duración, sus progresos, su norma, están en tus manos; ¿serás capaz de matar a un periodiquito tan buena persona como el nuestro?

Nuestro homenaje a las bellas paisanas, un saludo al pueblo de Yecla, y uno muy especial a la Prensa Española.

LA REDACCION.

**ANAULETO LÓPEZ GARCÍA**

VINOS - ACEITES - CEREALES

R. VICTORIA, 55

TELÉFONO, 76

YECLA (Murcia)

**MI-BAR**

Aperitivos y Cafés económicos  
S. Francisco, 5

### LAS MENORES

Divinas figulinas, flores de tentación, en vuestras almas limpias, claras como el cristal, se abre como una rosa sangrienta de pasión la inquietud misteriosa de la alcoba nupcial.

Sobre la maravilla del rostro virginal, los ojos, como faros de la condenación, se abrasan en la llama de un deseo carnal y se pierden en locos sueños de perversión.

Y sois en vuestra gracia de incipientes coquetas, ariscas y mimosas, indolentes e inquietas con las complejidades del alma femenina.

Y aunque quise saberlo, jamás he sorprendido los secretos que a veces os decís al oído y provocan un coro de risa cristalina.

F. Martínez-Corbalán.

### La Isla de Cuba.-Niño, 4

PAÑERÍA PARA CABALLERO

### Problemas de la Ciudad

I.

#### Casa de Socorro.

Establecemos esta sección para ir desarrollando en artículos sucesivos, cuantos problemas de interés público afecten a nuestro pueblo, estudiando, imparcial y serenamente, todos los asuntos que vayan encaminados al progreso y mejoramiento de nuestra Yecla, llamada por su importancia a figurar en el número de las grandes poblaciones, que deben acompasar su marcha, al ritmo triunfal de la vida moderna.

Sanidad, higiene, orden social, ornato público, arte, etc. etc., serán los temas de estos modestos trabajos, que no aspiran a otra cosa que no sea poner su pequeña piedra sillar, en el edificio de la Ciudad futura, la cual todos debemos desear sea grande, próspera y feliz.

No buscamos con ello el aplauso, y si, solo, hacer labor de yeclanismo, estimulando con nuestra pobre palabra escrita, la labor de los honrados directores del Municipio, pues aún cuando no necesitan de tal estímulo, si precisan,

en este caso, como toda labor que afecta a la colectividad, del incentivo de la publicidad y del encauzamiento sano de la opinión.

En este nuestro primer trabajo, nos hemos de ocupar de un asunto yá casi resuelto, pero que deseamos dar a conocer por su importancia y por los beneficios que ha de reportar a los Ciudadanos.

Se trata de la construcción, (que en la actualidad se lleva a cabo), de una Casa de Socorro, emplazada en la planta baja de la Casa Consistorial, antiguo local de la Inspección de Vigilancia.

El solo enunciado del tema, hará comprender al lector la transcendencia de la obra en ejecución; pues cuando ocurra un caso de accidente o desgracia, estará pronto el local citado para practicar curas de urgencia y atender debidamente a aquellas personas que sean víctimas del accidente.

Hemos visitado el local, llegando al convencimiento de que es más que suficiente para los fines a que será destinado; contando, claro está, con las obras de ampliación que se realizan y con qué, será instalada la benéfica institución con toda higiene y aseo, dotándola de los más precisos elementos y montando los servicios con la mayor pulcritud, al objeto de que sean cumplidos plenamente los fines sanitarios y de humanidad, que sirven de moviles a su creación.

Creemos desde luego, que se instalará un completo botiquín de urgencia y que los dignísimos Señores Médicos titulares establecerán un turno riguroso, a fin de atender con toda urgencia, a la persona que necesite, por desgracia, los servicios del establecimiento.

Plácemes y aplausos merecen los iniciadores de la obra benéfica y el pueblo, estamos seguros, sabrá agradecer los desvelos y afanes de quienes se preocupan hondamente por estas cosas, que irán poco a poco, colocando a nuestra hermosa Ciudad al nivel progresivo que merece, hasta hacerla digna de competir con las grandes capitales españolas.

**Óptica Moderna.-J. Palop**

Sucesor de B. MORELL

Gradua la vista gratis pasando a domicilio.

NINO NÚM. 23

Lea V. La RAZON